



市场星报

出版单位 安徽市场星报社
地址 合肥市黄山路599号
时代数码港24楼



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师
承印单位 新安传媒有限公司
印务公司
地址 合肥市望江西路505号
电话 0551-65333666

星报传媒 全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



市场星报官方微博

我们该如何守护“简历安全”



据媒体报道,近日从58集团内部获取的资料显示,58集团假借招聘之名,收集学生简历,高价卖给培训机构,后者以此联系学生群体卖课转化客源,58集团从中收取返佣。借此方式58集团一年多牟利超200万元,近20家企业向其合作采购简历。据介绍,58集团打包售卖的简历均来自新华英才招聘平台。对此,新华英才回应称,针对媒体监督情况,已第一时间成立专项调查小组彻查,对此类情况绝不容忍。

相比普通个人信息,简历上的信息数据显然细致、具体得多。也因此,一旦泄露,轻则给求职者带来骚扰,重则将其卷入诈骗、带来财产损失。此次58集团被曝大规模、产业化兜售简历令人惊诧。如果情况属实,其行为实际上已经触犯了刑法,或涉嫌侵犯公民



守护 朱慧卿/绘

个人信息罪及非法获取公民个人信息罪。

根据《中华人民共和国个人信息保护法》规定,任何组织、个人不得非法收集、使用、加工、传输他人个人信息,不得非法买卖、提供或者公开他人个人信息。《中华人民共和国数据安全法》亦规定,窃取或者以其他非法方式获取数据,开展数据处理活动排除、限制竞

争,或者损害个人、组织合法权益的,依照有关法律、行政法规的规定处罚。

此前,简历泄露问题也时有发生,但基本上限于“个体作案”。如今,平台企业连“漏洞”也不屑于钻了,直接跳出来兜售简历,这吃相未免也太难看了。

简历安全关乎个人信息安全,也关乎这个社会的公共利益。鉴于兹事体大,仅由平台自己查自己,显然还远远不够,需要有关方面深入调查,回应社会关切。对于倒卖简历的行为,要形成法律威慑力,明确违法犯罪实施人、主要责任人和受益人承担连带责任,打击整个非法产业链条。

而从长远看,相关监管机构应切实承担起监管责任,强化打击力度。同时要完善制度体系,督促网络招聘企业严格履行求职者信息保护主体责任,营造更安全的求职招聘环境。

龙之朱 光明网



代骂被刑拘,平台也别看笑话

“专业代骂,骂不赢不要钱”“强势跟帖,刷屏骂人”……今年8月初,在互联网某平台内多条提供“代骂”服务的留言引起了网警的注意,长沙雨花公安分局网安大队立即开展调查,发现该发布留言网民真实身份为李某东(男,22岁),在网络平台上替他人提供骂人服务,公然网暴侮辱他人,造成恶劣的社会影响。(8月12日光明网)

或许有人认为,网上代骂只是在道德层面上违背了公序良俗,除此之外,并无他碍。但事实上,代骂与线下辱骂他人的行为一样,都属于侮辱他人人格,损坏了他人名誉,给受害人带来心理和情感上的伤害,涉嫌违法,而情节严重者,还可能构成犯罪。李某东因提供代骂服务被刑拘,就是罪有应得,我们应从

中汲取教训。

代骂违法,难道仅限于销售并实施代骂服务的人吗?当然也不是。从法律角度衡量,那些花钱购买代骂服务的“顾客”,也同样涉嫌违法——倘若真的产生纠纷乃至发生悲剧,购买这项服务的消费者,也必然会受到“株连”,需承担法律责任。

由此可见,销售和购买代骂的当事人,一旦逾越法律界限,都可能需要承担法律责任。那么,为代骂提供广告宣传的网络平台,就可以理直气壮地看笑话吗?恐怕也未必。根据中国《网络安全法》,网络服务提供者应当采取技术措施,防止用户从事违法犯罪活动,否则,网络平台或将承担连带责任。所以,任何平台都应守土有责,加强审核监管,

不让诸如代骂这样违法“商品”在自己的地盘宣传销售。

前几年,一些网络代骂、代吵架服务,堂而皇之地出现在电商平台上,让网友选购,成为奇葩的“商品”。现如今,代骂服务虽然不敢出现在电商平台,但他们并没有坐以待毙,而是转移了宣传的战场,比如社交媒体,比如热门文章、视频后的跟帖评论,等等。总之,网络代骂的宣传渠道并没有被堵死,才给了他们翻盘的机会。

毫无疑问,营造一个和谐、文明、健康的网络空间,需要大家共同努力。因此,各大网络平台都必须守土有责,加强内容审核,认真落实实名制,管好自己的一亩三分地,不能给那些违反法规的评论和“商品”开绿灯。黄齐超



暑假出行别辜负了安全提醒

海边一日最多走失190名孩子?近日,一段“保安牵一排孩子找家长”的视频在网上流传,引发热议。

据媒体报道,当天巡逻的保安陆续接到多名与家人走失的孩子,广播室第一时间发布广播寻找家属,其后未被领走的孩子仍有6个,保安只得牵着孩子,到海边用喇叭现场“寻亲”。令人印象深刻的是一组数据,该公园仅8月5日就有188起儿童走失案例,8月6日起190宗。好在有惊无险,最后家长都顺利领回了孩子。

190个孩子,这个数字看起来匪夷所思,但凡家长走点心就不至于到这种地步。然而,对于一个单日接待游客就曾超过8万人的公园来说,人山人海之中孩子走丢并不鲜见。本应提高警惕、加强防范意识的场合,很多家长的态度却出人意料——据保安说,“在人流中寻找了半个小时,才有粗心的家长发现自家的孩子走丢了”。不管是无心还是有意,作为监护人,这样的做法并不可取。

每年暑假既是孩子们快乐玩耍的

时候,也是各种危险易发高发期,溺水、触电、交通事故……据不完全统计,今年六七月份至少有25名学生溺水身亡。保障孩子们的暑期安全,尤其对家长提出了方方面面的要求:一方面要牢记各种安全知识,确保孩子在自己的视线范围内;另一方面还要做足功课,随机应变的同时量力而行,不能当“马大哈”“大头虾”。此外,也要为孩子打好“预防针”,确保孩子熟记家长手机号码,或者写到专门的卡片或手环上,以防万一。

生命第一,安全第一,不容麻痹大意。事实上,从各个部门,到学校、老师,再到景区等都会发布相关安全提醒,背后都有着良苦用心。但是近来,人们最不愿意看到的安全事故新闻还是层出不穷,教训惨痛。对种种安全提示视若无睹,直接导致了悲剧发生。安全风险无处不在,暑假出行不啻为一堂生动的安全教育课程,从每个个体到每个家庭,都要敬畏生命、敬畏自然,树立安全意识,做到防患于未然。

陆夷《南方日报》

非常道

做好小事,熬过难事,静成大事

世事沧桑,是课堂,也是考场。人生经历的每一件事,既是来考验我们的,也是来磨炼提升我们的。小事磨炼耐心,难事磨炼心态,大事磨炼定力。所有的难事都是从简单的事情开始做的,所有大事都是从细微的事情做起的。撑过人生至暗时刻的最好方式,就是熬。渡尽黑暗便见光明,登过歧路便是顶峰。真正的强者总是高深莫测,不显山不露水。他们认准了目标,就只管努力,在沉默中,厚积薄发,成熟强大。 @新华社

微声音

一个人最大的远见,是做好这四点

1.经营健康。生活中,有人因为忙碌而忽视健康,殊不知,如果弄丢了健康,再多的财富、再大的名气,也不过是过眼云烟。2.提升认知。很多时候,我们觉得陷入了困境,不是客观环境困住了我们,而是我们被自己的认知“局限”住了。3.深耕能力。生活是一场历练,如果总想着走捷径,不去深耕自己,最后往往收获寥寥。4.守好品行。一个人再优秀,若是少了良好的品行做支撑,便很难获得他人的信任和尊重。 @人民日报